
ATA

Processo nº Órgão Colegial

CI/2026/2 Conselho Intermunicipal

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 6 DE MARÇO DE 2026

Duração:

Inicio às 10:30 e fim às 13:00

Local:

Paços do Concelho de Terras de Bouro

Presidida por:

Mário Constantino Araújo Leite da Silva Lopes

Secretariada por:

Maria de Fátima Oliveira Barbosa

Presentes:

PRESENÇAS NA SESSÃO

N.º de identificação Nome completo Presente

Presidentes

179202227 Mário Constantino Araújo Leite da Silva Lopes SIM

258128763 João Vasconcelos Barros Rodrigues SIM

195381440 Júlia Maria Caridade Rodrigues Fernandes SIM

165032162 Carlos Manuel Pires Martins da Silva SIM

196487587 Emanuel Augusto da Silva Magalhães SIM

207254788 Manuel João Sampaio Tibo SIM

Secretária

216451582 Maria de Fátima Oliveira Barbosa SIM

Secretariado Executivo

126925224 João Luís Lima da Silva

190781289 Carlos Duarte Oliveira e Silva

211780189 Marta Sofia Barros Magalhães Amorim
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Verificadas as presenças dos Senhores Presidentes e respetivo quórum da reunião.

A convocatória da presente reunião foi sujeita às seguintes alterações da ordem de trabalhos:  

Foram aditados os seguintes pontos:

 Processo  117/2026.  Proposta  -  SIADAP  -  Regulamento  do  Conselho  Coordenador  de 

Avaliação;

 Processo 91/2026. Conhecimento - Candidatura Erasmus+ Projeto "Mind Click;

 Processo 115/2026. Conhecimento - Participação na URBIS Smart City Fair 2026

 Processo 532/2025. Proposta - Aditamento da Delegação de competências do CI no SEI

Foram retirados os seguintes pontos:

 Processo 92/2026. 15 º Pagamento de compensação da produção quilométrica no âmbito do  

Contrato de Concessão do Serviço de Transporte Público de passageiros - Lote 1;

 Processo 93/2026.15 º Pagamento de compensação da produção quilométrica no âmbito do 

Contrato de Concessão do Serviço de Transporte Público de passageiros - Lote 2;

 Processo 97/2026 Contrato interadministrativo com a CIM do Ave para a constituição de 

agrupamentos de entidades adjudicantes;

 Processo 105/2026: Proposta - Decisão de Atualização Extraordinária dos preços máximos do 

contrato de “Acordo Quadro para Prestação de Serviços de Vigilância e Segurança”.

Foi colocada à consideração dos membros do CI as alterações à convocatória suprarreferida, que foi 

aprovada, por unanimidade, pelos membros presentes, e com base na qual foi analisado, discutido e  

votado cada um dos assuntos, como se segue:

o Presidente da Comunidade Intermunicipal do Cávado procedeu à abertura da mesma dando início à 

discussão dos assuntos constantes da ordem de trabalhos.

A) Período antes da ordem do dia

Sem assuntos

B) Divisão Administrativa Financeira

Processo 33/2024. Conhecimento - Resumos de tesouraria e relação de pagamentos: fevereiro 

2026

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para  conhecimento do Conselho Intermunicipal:  Resumo Diário  da  Tesouraria  de vinte  e  oito  de 
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fevereiro de dois mil e vinte e seis, o qual apresenta os seguintes saldos:

Saldo de Gerência: 8.178.491,40 €

Dotações Orçamentais: 194.586,08 €

Dotações Não Orçamentais: 7.983.905,32 €

Depósitos a prazo: 106.005,78 €

O saldo de gerência não reflete o saldo atualizado da conta CGD, uma vez que devido ao processo de 

atualização de responsáveis da conta, não nos foi disponibilizado o acesso ao extrato bancário de 

janeiro da referida conta.

O Órgão Executivo tomou também conhecimento da relação de pagamentos, efetuados entre os dias 

um e vinte e oito de fevereiro de dois mil e vinte e seis, que totalizaram a quantia de 531.794,27 € de  

Operações Orçamentais.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

Processo 103/2024. Ratificação - Alterações Orçamentais fevereiro 2026

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para ratificação do Conselho Intermunicipal: Alterações Orçamentais fevereiro 2026.

No uso da competência delegada pelo Conselho Intermunicipal ao seu Presidente, encontra-se 

atribuída ao Presidente a competência para aprovação de alterações orçamentais de natureza 

permutativa, que não envolvam modificação do saldo global do orçamento. A mesma deliberação 

determina que os atos praticados ao abrigo desta delegação devem ser submetidos a posterior 

ratificação pelo Conselho Intermunicipal.

Durante o mês de fevereiro de 2026 foram aprovadas pelo Presidente do Conselho Intermunicipal as 

alterações orçamentais permutativas identificadas nos respetivos mapas de alteração orçamental, os 

quais se encontram devidamente instruídos no processo. Durante o mês de fevereiro de 2026 foram 

aprovadas as seguintes alterações orçamentais permutativas:

- Alteração Orçamental Permutativa n.º 2

- Alteração Orçamental Permutativa n.º 3

- Alteração Orçamental Permutativa n.º 4

A alteração aprovada consiste em redistribuições internas de dotação entre rubricas de despesa, sem  

impacto no saldo global, visando assegurar a adequada execução orçamental e o cumprimento das  

necessidades operacionais dos serviços.

Assim,  propõe-se  que  o  Conselho  Intermunicipal  delibere  ratificar  as  alterações  orçamentais 
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permutativas aprovada pelo Presidente do Conselho Intermunicipal durante o mês de fevereiro de 

2026.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, ratificar os atos praticados, conforme documentação constante no 

processo.

Processo 117/2026. Proposta - SIADAP - Regulamento do Conselho Coordenador de Avaliação

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal: SIADAP - Regulamento do Conselho Coordenador de  

Avaliação.

Considerando  a  necessidade  de  garantir  o  regular  funcionamento  do  sistema  de  avaliação  do 

desempenho  submete-se  à  aprovação  do  Conselho  Intermunicipal  o  Regulamento  do  Conselho 

Coordenador de Avaliação.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, conforme documentação anexa ao 

processo.

Processo 70/2025: Conhecimento - Decisão de prorrogação do prazo para apresentação de 

propostas do procedimento pré-contratual de Concurso Público para a celebração de contrato de 

aquisição de serviços especializados para o desenvolvimento de um Diagnóstico e Implementação 

de um programa de capacitação cultural, no âmbito da operação “Cávado + Inclusivo 2030”, 

financiado pelo Norte2030

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: Decisão do Presidente do Conselho Intermunicipal 

da  CIM Cávado de prorrogação do prazo para  apresentação de propostas  do procedimento pré-

contratual de Concurso Público para a celebração de contrato de aquisição de serviços especializados 

para  o  desenvolvimento  de  um  Diagnóstico  e  Implementação  de  um  programa  de  capacitação 

cultural, no âmbito da operação “Cávado + Inclusivo 2030”, financiado pelo Norte2030, nos termos 

dos n.ºs 4 e 5 do artigo 64.º do Código dos Contratos Públicos (abreviadamente designado por CCP) 

aprovado pelo Decreto-Lei nº 18/2008, de 29 de Janeiro), na sua redação atualizada.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.
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Processo 70/2025: Conhecimento - Decisão de Aprovação da lista de erros e omissões e de 

prorrogação do prazo para apresentação de propostas do procedimento pré-contratual de 

Concurso Público para a celebração de contrato de aquisição de serviços especializados para o 

desenvolvimento de um Diagnóstico e Implementação de um programa de capacitação cultural, no 

âmbito da operação “Cávado + Inclusivo 2030”, financiado pelo Norte2030

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: 

Decisão pelo Presidente do Conselho Intermunicipal da CIM Cávado de:

• Aprovação  da  lista  de  erros  e  omissões  das  peças  do  procedimento  no  âmbito  do 

procedimento pré-contratual de Concurso Público, nos termos do artigo 50º/5/alínea b) do 

Código dos Contratos Públicos (abreviadamente designado por CCP) aprovado pelo Decreto-

Lei nº 18/2008, de 29 de Janeiro), na sua redação atualizada, para a celebração de contrato  

de  aquisição  de  serviços  especializados  para  o  desenvolvimento  de  um  Diagnóstico  e 

Implementação de um programa de capacitação cultural, no âmbito da operação “Cávado + 

Inclusivo 2030”, financiado pelo Norte2030;

• Prorrogação do prazo para apresentação de propostas, nos termos n.º 1 do artigo 64.º do 

CCP.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

Processo 501/2025: Conhecimento - Decisão de Adjudicação do procedimento pré-contratual de 

concurso público com publicação de anúncio no JOUE para a celebração de um “Acordo Quadro 

para o Fornecimento de Gás”; Aprovação da minuta do Contrato.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: Decisão pelo Primeiro Secretário Executivo da CIM 

Cávado  de  adjudicação  no  âmbito  do  procedimento  pré-contratual  de  Concurso  Público  com 

publicidade no Jornal Oficial da União Europeia, nos termos do artigo 73º do CCP aprovado pelo 

Decreto-Lei  n.º 18/2008, de 29 de janeiro,  na sua redação atualizada do “Acordo Quadro para o  

Fornecimento de Gás”.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

Processo 508/2025: Proposta - Decisão de Abertura do procedimento pré-contratual de Consulta 
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Prévia para a celebração de um contrato de "Aquisição de serviços para a conceção de identidade 

gráfica e produção de materiais de comunicação e divulgação do projeto CÁVADO ADAPT Mais (+) 

o Laboral”; Aprovação das Peças.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal:

• Abertura  do  procedimento  pré-contratual  de  Consulta  Prévia  para  a  celebração  de  um 

contrato de “Aquisição de serviços para a conceção de identidade gráfica e produção de 

materiais de comunicação e divulgação do projeto CÁVADO ADAPT Mais (+) o Laboral” , nos 

termos da alínea b), do número 1, do art.º 16º, conjugado com a alínea c) do nº 1 do artigo  

20º do Código dos Contratos Públicos (abreviadamente designado por CCP) aprovado pelo do  

Decreto-Lei nº 18/2008, de 29 de janeiro, na sua redação atualizada;

• Aprovação das Peças do Procedimento: Convite e anexos e Cadernos de Encargos e anexo.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, conforme documentação anexa ao 

processo.

Processo 528/2025: Conhecimento - Decisão de adjudicação do contrato de aquisição de 

“Instalação e configuração de um software agregador, para o catálogo integrado da Rede de 

Bibliotecas de Leitura Pública do Cávado”; Aprovação Ofício de Notificação da Adjudicação e da 

Minuta do Contrato.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal:

• Decisão  de  adjudicação  do  contrato  de  aquisição  de  “Instalação  e  configuração  de  um 

software agregador, para o catálogo integrado da Rede de Bibliotecas de Leitura Pública do 

Cávado”.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

Processo 21/2026: Ratificação - Abertura do procedimento pré-contratual de Ajuste Direto para a 

celebração de um contrato de "Aquisição de Viagens em Representação da CIM Cávado no âmbito 

da Feira Intertraffic e do projeto NBRACER", constituído por 2 (duas) parcelas; Aprovação das 

Peças: Convite e anexos e Caderno de Encargos;
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Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para ratificação do Conselho Intermunicipal:

• Abertura do procedimento pré-contratual de Ajuste Direto para a celebração de um contrato de  

"Aquisição de Viagens em Representação da CIM Cávado no âmbito da Feira Intertraffic e do projeto  

NBRACER", constituído por 2 (duas) parcelas, nos termos da alínea a), do número 1, do art.º 16º, 

conjugado com a alínea d) do nº 1 do artigo 20º e com recurso à dispensa do n.º 2 do artigo 22.º do  

Código dos Contratos Públicos (abreviadamente designado por CCP) aprovado pelo do Decreto-Lei nº 

18/2008, de 29 de janeiro, na sua redação atualizada;

• Aprovação das Peças: Convite e anexos e Cadernos de Encargos e anexo.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, ratificar o ato praticado, conforme documentação constante no 

processo.

Processo 22/2026: Conhecimento - Decisão de Adjudicação do contrato de aquisição de serviços 

para a realização da Iniciativa “Essência do Minho – Lisboa 2026”, no âmbito do PROVERE Minho In 

3.0; Aprovação Ofício de notificação da Adjudicação e da Minuta do Contrato.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: Decisão de adjudicação do contrato de aquisição de  

serviços para a realização da Iniciativa “Essência do Minho – Lisboa 2026”, no âmbito do PROVERE 

Minho In 3.0.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

Processo 23/2026: Conhecimento - Decisão de adjudicação do contrato para o Lote 1 e do contrato 

para o lote 3 da “Aquisição de Serviços de atendimento e acompanhamento a vítimas de violência 

doméstica e para Resposta de Apoio Psicológico para Crianças e Jovens Vítimas de Violência 

Doméstica (RAP) da Operação PESSOAS-FSE+-00093200”; Aprovação Ofício de Notificação da 

Adjudicação e da Minuta do Contrato.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal:

• Decisão de Exclusão da proposta para o lote 2 da “Aquisição de Serviços de atendimento e 
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acompanhamento a vítimas de violência doméstica e para Resposta de Apoio Psicológico para 

Crianças  e  Jovens  Vítimas  de  Violência  Doméstica  (RAP)  da  Operação  PESSOAS-FSE+-

00093200” na modalidade de avença, nos termos da alínea d) do n.º 2 do artigo 70.º e a 

alínea o) do n.º 2 do artigo 146.º (por remissão do n.º 2 do artigo 122.º, aplicável com as  

necessárias adaptações), todos do CCP;

• Decisão de adjudicação do contrato para o Lote 1 e do Contrato para o Lote 3 da “Aquisição 

de Serviços de atendimento e acompanhamento a  vítimas de violência  doméstica e  para 

Resposta de Apoio Psicológico para Crianças e Jovens Vítimas de Violência Doméstica (RAP) 

da Operação PESSOAS-FSE+-00093200” na modalidade de avença.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

Processo 35/2026: Conhecimento - Decisão de adjudicação de aquisição de serviços para a 

“Aquisição de Serviços de Limpeza do Edifício da CIM Cávado na Rua do Carmo, 27-33”; Aprovação 

do Ofício de notificação de Adjudicação;

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: Decisão de adjudicação do contrato de aquisição de  

serviços para a “Aquisição de Serviços de Limpeza do Edifício da CIM Cávado na Rua do Carmo, 27-

33”;

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

Processo 67/2026: Proposta - Decisão de Abertura do procedimento pré-contratual de Ajuste 

Direto para a celebração de um contrato de “Aquisição de serviços de capacitação para 

implementação de Comunidades Energéticas Locais” no âmbito do projeto CEL Rural; Aprovação 

das Peças

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal:

• Abertura do procedimento pré-contratual de Ajuste Direto para a celebração de um contrato 

de “Aquisição de serviços de capacitação para implementação de Comunidades Energéticas 

Locais” no âmbito do projeto CEL Rural, nos termos da alínea a), do número 1, do art.º 16º,  

conjugado  com  a  alínea  d)  do  nº  1  do  artigo  20º  do  Código  dos  Contratos  Públicos 

(abreviadamente designado por CCP) aprovado pelo do Decreto-Lei nº 18/2008, de 29 de  
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janeiro, na sua redação atualizada;

• Aprovação das Peças do Procedimento: Convite e anexos e Cadernos de Encargos.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, conforme documentação anexa ao 

processo.

Processo 106/2026: Proposta - 1.ª Renovação da Subscrição do Serviço PressReader; e 2.ª Decisão 

de abertura do procedimento pré-contratual de Ajuste Direto com fundamento em critérios 

materiais para a celebração de um contrato de “Aquisição de serviços para a Subscrição do Serviço 

PressReader (intermunicipal), no âmbito do Grupo de Bibliotecas de Leitura Pública do Cávado”; 

Aprovação das Peças.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal:

1. Primeira Proposta para Aprovação:

• Renovação da Subscrição do Serviço PressReader (intermunicipal), no âmbito do Grupo de 

Bibliotecas de Leitura Pública do Cávado.

2. Segunda Proposta para Aprovação:

• Abertura  do procedimento pré-contratual  de  Ajuste  Direto com fundamento em critérios 

materiais para a celebração de um contrato de “Aquisição de serviços para a Subscrição do 

Serviço PressReader (intermunicipal), no âmbito do Grupo de Bibliotecas de Leitura Pública  

do  Cávado”,  nos  termos  do  artigo  24º/1/e)  iii)  do  Código  dos  Contratos  Públicos 

(abreviadamente designado por CCP) aprovado pelo do Decreto-Lei nº 18/2008, de 29 de  

janeiro, na sua redação atualizada;

• Aprovação das Peças: Convite e anexos e Cadernos de Encargos.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar as propostas apresentadas, conforme documentação anexa 

ao processo

Processo 107/2026: Proposta - 1.ª Parecer Prévio Favorável para celebração de contratos de 

serviços, na modalidade de avença; e, 2.ª Decisão de Abertura do procedimento administrativo 

para a formação de contrato(s) de “Aquisição de Serviços de atendimento e acompanhamento a 

vítimas de violência doméstica e para Resposta de Apoio Psicológico para Crianças e Jovens 

Vítimas de Violência Doméstica (RAP) da Operação PESSOAS-FSE+-00093200”; Aprovação das 
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Peças.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal:

1. Primeira Proposta para Aprovação:

• Parecer Prévio Favorável do órgão executivo previsto no artigo 32º/1/alíneas b) e c) da LTFP, 

no artigo 6º/1 do DL nº 209/2009, de 03.09., na sua redação atual, e no artigo 3º da Portaria  

nº  149/2015,  de  26.05.,  relativo  à  celebração  de  contratos  de  aquisição  de  serviços,  na  

modalidade de avença.

2. Segunda Proposta para Aprovação:

• Abertura do procedimento administrativo para a formação de contrato(s) de “Aquisição de 

Serviços  de  atendimento  e  acompanhamento  a  vítimas  de  violência  doméstica  e  para 

Resposta de Apoio Psicológico para Crianças e Jovens Vítimas de Violência Doméstica (RAP) 

da Operação PESSOAS-FSE+-00093200” na modalidade de avença, sem a aplicação da parte II  

do Código dos Contratos Públicos (abreviadamente designado por CCP) aprovado pelo do 

Decreto-Lei nº 18/2008, de 29 de janeiro, na sua redação atualizada, nos termos do número  

1, do art.º 6.º-A do referido Código;

• Aprovação das Peças do Procedimento: Convite e anexos e Cadernos de Encargos e anexo.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar as propostas apresentadas, conforme documentação anexa 

ao processo.

C) Estrutura de Gestão de Fundos Europeus

Processo 108/2026. Conhecimento - NORTE2030: Principais Prioridades de Ação 2026 – ITI 

CIM/AM

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: NORTE2030: Principais Prioridades de Ação 2026 – 

ITI CIM/AM.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

Processo 109/2026. Proposta - Reprogramação NORTE 2030: Proposta de adenda ao CDCT

Favorável Tipo de votação: Unanimidade
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Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal: Aprovação da proposta do NORTE 2030 de adenda ao 

CDCT, constituída pelos seguintes elementos:

(i) Texto da Adenda, com identificação das cláusulas a alterar;

(ii) Anexo da Adenda que procede à alteração do Anexo 1 do CDCT, relativo ao Plano de Ação de ITI  

CIM/AM -  prevendo-se  que cada EIM acrescente apenas uma fundamentação da mobilização do 

OE5.3, evitando, assim, a revisão integral do Plano de Ação;

(iii) Anexo 2 revisto, relativo ao Plano de Financiamento, apresentando as dotações TATITO do OE5.1 e 

OE5.3 em branco, para serem preenchidas pelas EIM;

(iv) Anexo  3  revisto,  relativo  ao  Plano  de  Indicadores,  contendo  as  metas  do  OE5.1  e  OE5.3 

igualmente por preencher pelas EIM.

Os eventuais contributos devem ser enviados até 15 de março, recordando que a formalização da 

revisão do CDCT deverá estar concluída, impreterivelmente, até ao final de abril de 2026, a fim de 

cumprir as disposições previstas nos programas regionais no âmbito da última reprogramação.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, conforme documentação anexa ao 

processo.

Processo 110/2026. Conhecimento - NORTE 2030 - Reunião Bilateral AG NORTE 2030 e CIM Cávado 

realizada a 25-02-2026 - Ponto de situação

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: ponto de situação relativamente à reunião realizada  

com o NORTE 2030 e a CIM Cávado, no passado dia 25 de fevereiro de 2026, com os seguintes pontos  

da ordem de trabalhos:

• Ponto de situação do NORTE2030 e das principais ações desenvolvidas ou em curso após a 

última reunião bilateral;

• ITI  CIM/AM:  Ponto  de  situação  dos  Quadros  de  Investimento  Prioritários  (QIP),  dos 

mecanismos de operacionalização e dos níveis de aprovação, de execução e de timings de 

decisão dos Avisos e candidaturas;

• Eventuais sugestões de melhoria a propor pela Entidade Intermunicipal.

Resolução:
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Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento.

Processo 111/2026. Conhecimento - Aprovação da candidatura NORTE 2030-FEDER-03327000 - UP 

Cávado Qualificação: Inovação, sustentabilidade e produtividade para a competitividade e 

internacionalização

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal:  a candidatura NORTE2030-FEDER-03327000 – UP 

Cávado  Qualificação:  inovação,  sustentabilidade  e  produtividade  para  a  competitividade  e 

internacionalização foi aprovada, nos termos do Relatório de Análise e Parecer Técnico que se junta.

O  projeto  "UP  Cávado  Qualificação:  inovação,  sustentabilidade  e  produtividade  para  a 

competitividade  e  internacionalização",  doravante,  "UP  Cávado  Qualificação",  surge  após  uma 

detalhada  análise  do  diagnóstico,  objetivos  e  ações  propostas  no  Plano  de  Desenvolvimento 

Territorial Integrado (EIDT CÁVADO 2030) e MasterPlan de Desenvolvimento Económico.

Promovido pela Comunidade Intermunicipal do Cávado enquanto entidade líder, em parceria com a 

Associação Empresarial  de Braga (AEBRAGA), a Associação Comercial e Industrial  do Concelho de 

Esposende,  a  Associação  Comercial,  Industrial  e  Serviços  de  Barcelos  e  do  Vale  do  Cávado  

(ACIBARCELOS)  e  a  Associação  Empresarial  do  Vale  do  Homem  (AEVH).  Esta  candidatura  visa  

responder ao Aviso NORTE2030-2025-12, centrando-se na qualificação das PME da NUTS III Cávado 

nos domínios de especialização inteligente com maior potencial de crescimento, exportação e criação 

de valor, nomeadamente, PME's que operam nos domínios de especialização inteligente Criatividade,  

Moda  e  Habitats  (CMH),  Industrialização  e  Sistemas  Avançados  de  Fabrico  (ISAF)  e  Mobilidade 

Sustentável  e  Transição  Energética  (MSTE).  O  projeto  estrutura-se  em  torno  de  seis  eixos  de 

intervenção técnica — A1. Geração de Conhecimento; A2. Cávado + Inovador e Digital; A3. Cávado + 

Sustentável;  A4.  Cávado  +  Feliz  e  Produtivo;  A5.  Cávado  +  Internacional;  A6.  Reconhecimento  e 

Inspiração para a Competitividade do Cávado. A estes eixos acrescem as atividades de gestão de 

projetos (A6) e de comunicação e disseminação de resultados.

O valor total aprovado é de 645.839,17 €, co-financiado a 85% no montante de 548.963,30 €.

O Financiamento do projeto foi aprovado com a seguinte distribuição por promotor:
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Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento.

D) Estrutura de Mobilidade e Transportes

Processo 56/2026. Proposta - 9º Pagamento de 2025 no âmbito da PORTARIA 7A

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal: 9º Pagamento de 2025 no âmbito da PORTARIA 7A

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, conforme documentação anexa ao 

processo.

Processo 57/2026. Proposta - 25º Pagamento no âmbito do programa INCENTIVA +TP

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal: 25º Pagamento no âmbito do programa INCENTIVA +TP.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, conforme documentação anexa ao 

processo.

Processo 98/2026. Proposta de Rede para a 2.ª Geração do Contrato de Serviço Público de 

Transporte Rodoviário de Passageiros na CIM do Ave

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal: Proposta de Rede para a 2.ª Geração do Contrato de  

Serviço Público de Transporte Rodoviário de Passageiros na CIM do Ave.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a rede de transporte rodoviário de passageiros proposta, 

conforme consubstanciada nos mapas por linha e nos horários por linha anexos ao processo.

Processo 99/2026. Proposta - Tramitação de contraordenações do estacionamento público – 

Contrato Interadministrativo de delegação de competências

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:
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Para deliberação do Conselho Intermunicipal: Tramitação de contraordenações do estacionamento 

público – Contrato Interadministrativo de delegação de competências.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, que nos termos da norma habilitante presenta nos artigos 81/3º e 

128º do RJAL e exigida pelo artigo 111/2º da Constituição da República Portuguesa, aprovar a minuta 

de contrato interadministrativo de delegação de competências dos órgãos do Município de Barcelos 

nos órgãos da CIM Cávado, com fundamento nos artigos 81º, 116º a 123º e 128º a 130º do RJAL e 

supletivamente no Código dos Contratos Públicos (Parte III e CPA).

Processo 100/2026. Proposta - 2.ª Geração do Contrato de Serviço Público de Transporte 

Rodoviário de Passageiros na CIM do Cávado - Denominação e Imagem

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para  deliberação  do  Conselho  Intermunicipal:  2.ª  Geração  do  Contrato  de  Serviço  Público  de 

Transporte Rodoviário de Passageiros na CIM do Cávado - Denominação e Imagem.

Resolução:

Foi  deliberado,  por  unanimidade,  aprovar  o  lançamento  de  Concurso  de  Ideias:  Promover  um 

Concurso  de  Ideias  para  o  desenvolvimento  da  identidade  visual  e  corporativa,  dirigido 

exclusivamente à comunidade académica da Universidade do Minho, IPCA e Universidade Lusíada, 

conforme o modelo de Edital em anexo. Esta iniciativa visa fomentar a ligação entre as instituições 

públicas e o talento jovem da região.

E) Estrutura de Planeamento e Valorização do Território

Processo 452/2025. Conhecimento - Feedback de participação na BTL 2026

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: Feedback de participação na BTL 2026.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

Processo 453/2025 - Feedback de Participação na FITUR 2026

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Resolução:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: feedback de participação na FITUR 2026.
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Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

Processo 112/2026. Proposta - Participação na AGRO 2026

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal: Proposta de participação na AGRO 2026.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada.

F) Estrutura de Políticas Sociais

Processo 172/2024. Ratificação da proposta de investidor social do projeto "Corpo Habitado - 4 

corpos em dança " apresentado pela MUSA

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para ratificação do Conselho Intermunicipal: Ratificação da proposta de investidor social do projeto 

"Corpo Habitado - 4 corpos em dança " apresentado pela MUSA.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, ratificar o ato praticado, conforme documentação constante no 

processo.

Processo 236/2024. RIPAV - Proposta de consolidação da equipa técnica dos gabinetes de apoio às 

vítimas de violência doméstica

Não há deliberação Razão: adiar a discussão do ponto

Resolução:

Foi decidido, por unanimidade, adiar a discussão deste ponto.

Processo 247/2024. Proposta - 3.ª Edição do Concurso Intermunicipal de Leitura do Cávado: 

organização e plano de despesas

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal: 3.ª Edição do Concurso Intermunicipal de Leitura do 

Cávado: organização e plano de despesas.
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Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta de organização e plano de despesas da 3.ª 

edição do Concurso Intermunicipal de Leitura do Cávado, a realizar no dia 07/05/2026.

Processo 113/2026. Proposta de ratificação da assinatura de cartas de apoio a projetos

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para ratificação do Conselho Intermunicipal: assinatura de cartas de apoio a projetos.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, ratificar a subscrição das cartas de apoio aos projetos "CUIDAR_M", 

apresentado pelo Centro Social do Vale do Homem e; ROOTS UP – Raízes Comunitárias, apresentado 

pela SYPT – COOPERATIVA SYNERGIA PORTUGAL, CRL e CERCIGUI – Cooperativa de Educação e 

reabilitação de cidadãos com incapacidades de Guimarães, CRL.

Processo 91/2026. Candidatura Erasmus+ Projeto "Mind Click"

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: Candidatura Erasmus+ Projeto "Mind Click".

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

G) Gabinete de Proteção Civil, Florestas e Desenvolvimento Rural

Processo 27/2026. Proposta - Alteração ao Protocolo de Comodato com o Instituto da Conservação 

da Natureza e das Florestas, I.P. – Cedência de máquina de rastos

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal: Alteração ao Protocolo de Comodato com o Instituto da 

Conservação da Natureza e das Florestas, I.P. – Cedência de máquina de rastos.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, conforme documentação anexa ao 

processo.

Processo 80/2024. Conhecimento - Operação RE-C08-i02.04- N.º 01- BUPI no Cávado 2.0. (PRR) – 

Ponto de situação
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Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: Ponto de situação da Operação RE-C08-i02.04- N.º 

01- BUPI no Cávado 2.0. (PRR).

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

H) Outros assuntos

Processo 96/2026. Conhecimento - Lista de Representações 2026-2029

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para  conhecimento  do  Conselho  Intermunicipal:  Lista  de  Representações  da  CIM  Cávado  para  o 

mandato 2026-2029

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento.

Processo 115/2026. Conhecimento - Participação na URBIS Smart City Fair 2026

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para conhecimento do Conselho Intermunicipal: Participação na URBIS Smart City Fair 2026.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento, conforme documentação anexa ao processo.

Processo 532/2025. Proposta - aditamento da Delegação de competências do CI no SEI

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Para deliberação do Conselho Intermunicipal: Proposta de aditamento da Delegação de competências 

do CI no SEI, aprovada no dia 09/01/2026, para deliberação do CI. O ponto aditado foi o ponto 10. Ao  

nível da gestão dos Recursos Humanos, com possibilidade de subdelegar.

Resolução:

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, conforme informação anexa ao 

processo.

Proposta – Voto de Congratulação
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Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Por  proposta  do  Sr.  Presidente  do  CI,  foi  deliberado,  por  unanimidade,  votar  a  manifestação  de 

congratulação pelo trabalho desenvolvido pelo Presidente cessante da CCDR-N, Prof. António Cunha,  

bem como a toda a sua equipa diretiva.

Por proposta do Sr. Presidente do CI, foi deliberado, por unanimidade, felicitar o novo Presidente da  

CCDR-N, Eng.º Álvaro Santos, bem como a todos os seus vice-presidentes, com votos deste Conselho  

Intermunicipal do maior sucesso nas suas funções.

Para ambas as situações, deliberou ainda o CI, por unanimidade, elaborar e enviar ofícios à CCDR-N 

com a expressão destes votos.

DOCUMENTO ASSINADO ELETRONICAMENTE
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